

岁月流转 冬泳情深



宋宪文(左)和林振林1964年冬泳合影,宋宪文是铁路青岛机务段职工。林振林是铁路青岛建筑段的职工。



宋宪文(左)和林振林2004年在40年前合影的同一位置留下珍贵的冬泳合影。

2026年元旦,也是新年的第一天,气温零下8摄氏度。严冬的海岸,寒风凛冽,海水刺骨,然而这份冰冷丝毫没能降低铁路冬泳人的热情。上午9点,由青岛铁路冬泳协会承办的铁路“海之情·幸福家园”杯元旦冬泳畅游活动在青岛第六海水浴场隆重举行。近100名

冬泳爱好者在此挑战自我,他们以“泳”往直前的姿态,在碧波荡漾的海面上划出一道道炽热的轨迹。

“青岛铁路分局冬泳协会”成立于1987年1月。协会成立39年来,广大冬泳爱好者始终坚持每日锻炼,常年举办纪念“7·16”畅游长江、迎新春

元旦下水、冬季公开水域游泳邀请赛等活动。

我一直帮助这些游泳爱好者拍摄照片,记录他们的身影。

2004年11月,我从协会老会长那里见到一张老照片(宋宪文与林振林1964年的冬泳合影)。彼时我也常在第六海水浴场冬泳,恰好遇见照片左侧的宋宪文老师,问及这张旧照的来历,他满脸自豪,笑意盈盈地说:“我俩是莫逆之交,这张照片当年特意花钱拍的,彼此珍藏,一晃就四十年了。”

我心头忽然生出一个念头,若能在当年的同一位置,再为两位冬泳老前辈拍一张合影,该多有意义啊!我把想法告诉宋宪文,他当即欣喜不已:“我早有这个心愿,您能帮我们实现,真是太好了!”次日,宋宪文便约上老友林振林,一同来到第六海水浴场。四十年岁月变迁,周遭建筑早已改头换面,我反复比对老照片,几经周折才找准当年的位置,为这对相伴四十年的冬泳老友拍下新照。望着新拍的合影,两位老友脸上洋溢着满满的幸福笑意。图/文 王顺成



▲青岛铁路冬泳协会历年冬泳活动留影。

我的叔外公

杨萍



1967年冬天,我的叔外公(我外公的幺弟,中排右一)过春节从西藏回家探亲,我们全家族去成都曙光照相馆照了一张全家福。

那时我叔外公是全家族唯一的文化人,一直从事邮政工作。1956年,他把16岁的我母亲送去西藏,从医院卫生员干起,成为治病救人的医生。母亲因此非常注重我们姐弟的学习。我们感恩叔外公这个引路人,让我们通过读书改变命运。

“春节记忆·时光留影” 老照片征集

春节,是镌刻在中华民族记忆深处的温暖符号,承载着无数家庭的团圆与欢乐。为重拾那些被岁月尘封的春节记忆,本报特举办“春节记忆·时光留影”老照片征集活动。诚邀广大读者翻开家中的相册,寻找那些记录春节瞬间的老照片。无论是全家围坐吃年夜饭的温馨场景、街头巷尾张灯结彩的热闹景象,还是孩子穿着新衣嬉笑玩耍的可爱模样……

要求:照片清晰,文字说明不超过500字。咨询热线:(0532)66610000;投稿邮箱:cuijia1025@163.com。期待您分享春节故事,让那些温暖瞬间重焕光彩!